

SZARVAS ÉS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELBLŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k, félévre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Földrengés a megyében.

A háboru szülte felfordult állapotokhoz szokatlan természeti tünetmények csallakoznak. Nemrég voltunk tanúi annak, hogy havas, fagyos téli eszén villámlott. A máskor zimankós karácsony havában, a szokatlanul enyhe időjárás miatt itt-ott virágzásnak indultak a cseresznyefák. Pár héttel ez előtt meg földrengés mozgatta meg Békésvármegye területét, főleg Gyulán. Majd megeredt a hóesés és a hőmérő hirtelen mélyen sülyedt a zérus fok alá.

Csengő-szánok futkároznak s hideg napfényben csillogó korcsolyák hasítják a jeget. És hogy a legbecsebb hóforrás, a Nap se maradjon féltlen, néhány órára mély árnyékba takarta arca egy részét s gyönyörködhettünk a napfogyatkozás nem mindennapi tüneményében.

És a mindennapi békés és háborus életbe is belefurakodnak a legképtelenebb furcsaságok, tragikomikus helyzetek. Villanyfény mellett török zuzák az emberek százai egymást egy kis petróleumért. Uri lakásokban ragyogó villanyfény helyett nem egyszer égtek átkozottul kormozó fagygyugyertyák. Kenyérért, lisztért, üzleteket ostromolnak. A rézkilincseket leszedik, a cipőre fatalpat vernek, a bükkönyből, lucernából levest, főzeléket, krumpliból turós rétest, babból tortát készítenek. A vendégszobákban beszállásolt katonák alszanak, iskolák folyósóin, míg a tanár Numa Pompiliusról magyaráz, vidám bakanótákat füttyengeltnek lábadozó vitézek.

Őszülő fejjel hadbavonul a szigorú apa s ujonc fia néhány nap múlva, mint több csillagos fejjebvaló, kéjjel egzeciroztatja. Az ügyvéd irnoka szintén bevonul. Irodába kerül ott is. De bevonul a principális is később és hogy ő is irodába juthasson, irnoknak az irnoka mellé, hát alázatosan könyörög egy kis protekcióért, irnokának. És fel-fel csapnak az erkölcsi anarchia hullámai is, a háborus családok képében.

Teljes kavarodás. Forong, alakul, izzik minden. És bár kélné életre e rettentő kohóból az érzésben s gondolkodásban megnevesbült emberi mint a kultura békés munkában diadalmasan előretörő fáklavivője.

Háborus képek

Sorozzák a fiatalokat.

A 18 évesek szemléje f. hó 8-án veszi kezdetét nálunk. Három napig fog tartani a fiatal katonajelöltek „mustálása”, nevezetesen 8-án, 9-én és 10-én. A sorozó bizottság polgári elnöke Fejér Imre földbirtokos lesz. A besorozott ifjak bevonulási határidejéül márc. hó 10-ét állapították meg. Az ébredő kikelet mindenestre alkalmas arra, hogy a legszentebb honfui kötelességét teljesíteni induló ifjak lelkesedését s harci kedvét fokozza.

Aki az apját egzeciroztatta.

Egy szarvasi derék iparos őszülő fejjel vonult hadba s mint szerény közlegényt, helyi szolgálatra osztották be. Később önkéntes jelentkezés folytán tanuló fia is bevonult ugyanarra az állomáshelyre. Nemsokára már két csillag ragyogott a gallérján s mint atyjának feljebvalója, ugyancsak ráncba szedte az öreget, lévén kemény katoná. Persze négyszem között aztán igyekezett kiengesztelni a méltatlankodó apát: „Ne haragudj öregem a a kis „laufschrift“-ért, de hát hiába, ha a regula előírja”?

A Békésszentandrás Takarékpénztár munkássága az elmúlt évben.

A céltudatos, okos és előrelátó üzleti tevékenység követésre méltó példáját látjuk a Békésszentandrás Takarékpénztár Részvénytársaság múlt évre vonatkozó üzleti jelentésében. E pénzügyi jónak óvatossággal s az üzleti tisztesség rigorozitásával tartózkodott azoknak a csábító alkalmaknak a kihasználásától, melyek dus háborus jövedelemmel kecsegtettek, de amelyek anyagi és

erkölcsi siker tekintetében bizonytalan bázison épültek. E jónak tartózkodás dacára is örvendetes s iker az, mit e pénzügyi múlt évi gazdálkodása képes felmutatni. Hiszen ha a közel 70 millió koronát kitevő összfordalmat tekintjük, már ez az egy számadat is a legszebb eredményt jelenti. A betétállomány állandó emelkedése várakozáson felüli volt. 1915-ben a betét 3.917.130 kor volt, míg 1916-ban 5.369.465 koronára szökött fel. A váltókölcsön 397.830 koronával fogyott, míg a folyószámla kölcsön 627.468 koronával emelkedett. A hadikölcsönjegyzés eredménye fényesnek mondható. A IV-ik és V-ik hadikölcsönből az intézetnél 1.900.400 korona jegyzést teljesítettek. Az 1916-ik üzleti év 72.281 K 53 fillér nyereséggel zárult. A szelvények 15 koronájával kerülnek bevételásra. E sikeres gazdálkodás nem mindennapi eredménye a kiváló financiai érzékű és széles látókörű vezérigazgatónak, Ludvig Jánosnak köszönhető javarészen, ki elsőrangú szak tudásával s lankadatlan buzgalomával a Békésszentandrás Takarékpénztárt a megye legjelesebb pénzügyi intézetei közé emelte.

H I R E K

— Az új sorozások előkészítése.

A hivatalos lap közli a honvédelmi minister rendeletét, amelyben intézkedik az 1894, 1895 és 1896 évi születésű állításkötelesek, valamint az 1893 évi születésű és ezt az évet megelőzőleg született egyének állítási lajstromainak kiegészítéséről és elrendeli, hogy a szükséges ujoncozási előmunkálatokat azonnal megkezdjék. Az ujoncozási előmunkálatokat március 31-ig kell befejezni.

— **Haditanfolyam.** A tanítóképző besorozott 18 éves ifjai részére, miniszteri rendelkezés folytán, február hóban hadi tanfolyam lesz. Ezen idő alatt elvégezendő az évi tananyag. Február végén a tanfolyamon résztvevő ifjak bizonyítványt, illetve oklevelet kapnak.

— **A Békésmegyei földrengésről.** Január 21-én vasárnap hajnalban 3/4 5 órakor Gyula város belterületén földrengés volt. Igen sokan riadtak fel álmukból a mély-séges morajra, melyet a mintegy két másodpercig tartó földrengés okozott, melynek irányát azonban nem lehetett megállapítani. A város északi részében nevezetesen az Elővíz csatorna jobb partján a földrengés sokkal intenzivebb volt, mint a tulsó részen. Különösen az Erdélyi Sándor uton és Jókai Mór utcán észlelték erősebben. Itt számos házban elmozdultak a butorok, megálltak az órák és gyengébb idegzetű egyének szédülést és heves émelygést éreztek.

— **Halálozás.** A Békéscsabai főgimnázium érdemes igazgatójának, Bokovszky Jánosnak elhalálzásáról értesülünk. A csabai főgimnázium élén 22 évet töltött érdemes ember elhunytát igaz kegyelettel fájjalja nemcsak a jónevű intézet, de a csabai társadalom is, mely értékes tagját veszítette el a nemes buzgalmú igazgatóban. Béke porairal

— **A gyilkos szücs az esküdtbíróóság előtt.** Még élénken emlékeznek a szarvasiak arra az augusztusi estére, amidőn Piacsek János szücssegéd, a vele 8 évig közös háztartásban élt Vranka Zsuzsánnát, mivel az odahagyta, leszúrta. A szerencsétlen iparos bűnügyét a gyulai esküdtbíróóság f. hó 8-án fogja tárgyalni.

— **Jönnek a huszárok.** A nálunk állomásozó katonaság mint értesülünk, e hó közepén távozik s helyette huszárok jönnek. A földmives lakosságra való tekintettel és a terepviszonyok szempontjából is sokkal megfelelőbb elhelyezést találhat nálunk a lovas katonaság, szemben a gyalogosokkal, kiknek távozását azonban mély sajnálattal vesszük tudomásul; tekintettel arra a szívélyes jó viszonyra, mely ittidőzésük alkalmával köztük és a polgári lakosság között fennállott.

— **A kis fiu tolvaja.** A csabai állomás egyik várótermében kedden éjjel egy kis fiu örízte a cók-mókját. Utazott valahova. Egyszerre csak kétségbeesett siránkozással fut az ügyeletes rendőrhöz, hogy valaki ellopta a csomagot, amelyben főként ruhadarabok voltak. A rendőr azonnal a tolvaj keresésére indult és hamarosan el is fogta a raktár épület mögött. Éppen akkor bontogatta a csomagot. A tolvajt Szalai Jánosnak hívják és Békésszentandrás születésű. Meginult elene az eljárás.

— **Csere-bere előfizetés.** A háborus idők komikus furcsaságait szaporítja egy budai lap, a „Budai Napló“ előfizetési felhívása, mely egész kedélyesen adja tudtára az előfizetni akaróknak, hogy az előfizetési díjat élelmi cikkekben is elfogadja. A többi között ezeket mondja a felhívás: „... mi sem zárkozhatunk el a modern áramlások elől és berendeztük a csere-bere előfizetést, ami azt jelenti, hogy nem muszáj okvetlenül 12 koronát bekiüldeni k. p. Nem. — Lehet előfizetni pulykával, csirkével és kacával. Szívesen látott csereáru a dohány és a szivar, de nem vétjük meg a lencsét, babot, borsót, — sőt legszívesebben látjuk a bort. Jóleső érzéssel fogadjuk a frissen pörzsölt szalonnát, a kolbászt és a hurkát. Jöhet a zsír is, a cukor, méz, sőt liszt is. Jöhet minden, minden jöhet, de jöjjön is!

— **A menekültek hazatérése.** A belügyminiszter értesítette Békésmegye alispánját, hogy az erdélyi menekültek az orbai és kézdijárás kivételével most már minden-hova visszatérhetnek. A még Békésmegyében tartózkodó menekülteket a hét folyamán fogják elszállítani.

— **Női tanerő a csabai főgimnáziumban.** Férfi tanerőhiány folytán a békéscsabai „Rudolf-főgimnázium“ kormányzó bizottsága a matematika-fizikai tanszékre női tanerőt választott, nevezetesen Galli Boriska okleveles középiskolai tanárnőt, Gally Mihály községi főpénztáros jeles képzettségű leányát aki már meg is kezdte működését. A fiatal tanárnőtől bizonyára szekunda sem esik rosszul a diákoknak...

— **Aki nem láthatta viszont kis fiát.** Kosaras István kondorosi zenész több mint egy éve, hogy orosz fogságba került. Jeges Szibéria rideg vidékén forró szeretettel gondolt haza, kicsiny családjára. Azonban ütött a szabadulás órája, és sok viszontagság után visszatérhetett ismét édes magyar hazájába. Boldogan sietett haza a rég elhagyott kis faluba Felcsége, leánya sirva ölegették a visszatérte, ki dobogó szívvel ment az ágyhoz, hogy bálványozásig szeretett kis fiát is magához ölelje. Felhajtja a takarót, de az ágy üres. Felesége fuldokló zokogással vallja be, hogy a kis fiu már odalenn pihen. Mig az apa távol volt, ragályos betegség vitte el. És Kosaras István nehéz szívvel kullogott ki a kis falusi temetőbe, hogy forró könnyeivel öntözze meg az alant porló kis Pistika csendes siralmát.

— **Hogy mérik a kenyéret külföldön.** Elmondhatjuk, hogy a kenyér még az ellenséges államokban is olcsóbb, mint nálunk. Olaszországban ugyanis 1 kg. kenyér 50 fillér, Londonban pedig 50 fillér. Igen tanulságos, hogy a szövetséges Németország hatalmas világvárosában, Berlinben, mindössze 38 fillért kérnek egy kg. kenyérért.

— **Hatszáz ezer korona borért.** A diakovári püspök elhalálása folytán a hagyatékában szereplő 1800 Hl. régi és új borra nyilvános pályázatot hirdettek. Mintegy száz ajánlat érkezett be s a legmagasabb kínálat 600.000 korona volt.

— **A legolcsóbb gyógyszer.** Az emberek javarésze még becsületesen lélegzeni sem tud. Tudós orvosok kimutatták, hogyha az emberek helyesen tudnának lélegzeni, ugy most sokkal hosszabb életű és egészségesebb generáció lenne. Legolcsóbb gyógyszer a tiszta levegő, de egyszersmind legtöbbet érő. A tüzelő anyag csak jó huzatu kályhában ég el tökéletesen. A felvett táplálék is csak oly szervezetben nyer tökéletes feldolgozást, melynek bő és friss levegője van. Napjában 3-szor, minden evés előtt 5 percig friss levegőn mélyen lélegzeni többet ér, mintha ehelyett déiben krumplipaprikás helyett fácánpecsenyét eszünk és madeirát iszunk.

— **A szesz italok zár alá vétele.** A pénzügyminiszter a nagy- és kiskereskedők birtokában levő szesz folyadékok 200, illetőleg 50 hektoliter fokot meghaladó részét zár alá vette, és a lefoglalt mennyiség feletti rendelkezés jogát minden vármegyében a pénzügyigazgató elnökléte alatt szervezendő bizottság hatáskörébe utalta.

— **Központi Szeszfőzde Szövetkezet Szarvason.** Mult vasárnap alakult meg Szarvason a kormány rendeletének megfelelő szeszfőző szövetkezet. Az alakuló gyűlés a Szarvasi Takarékpénztár nagytermében ment végbe Bárány Béla kereskedő elnökléte mellett. A megalakulás kimondása után igazgatósági tagokul megválasztáltak: Harmati János, Marsal Soma, Dolesch József, Kovács János és Borgulya Pál.

— **Tartalékos főhadnagyokból kapitányok.** Az ezred parancsnokságait felhívták, hogy a legöregebb és leghősi-sebb tartalékos főhadnagyok közül néhányat terjesszen fel előléptetésre. Az ezredparancsnokságok és a pótzászlóaljok egyöntetű megállapodásokkal fogják a felterjesztéseket megtenni.

— **Ostrom a petróleumért.** Van már petróleum is, melyért sokkal nagyobb a tülekedés, mint a cukorért, ami bizonyosága annak, hogy a szarvasiak sokkal többre becsülik a világosságot a cukornál. Bár a petróleum több üzletben került kiosztásra, az üzletek előtt való életveszélyes tolongásnak és dulakodásnak mégsem vették elejét ezzel s bizony brutális tülekedésben gyönyörködhettek a járó-kelők.

— **Hiba van a malmok körül.** Mind sűrűbb és megdöbbenőbb panaszok hangzanak fel a közönség köréből amiatt, hogy a malmoknak őrlés céljából átadott buzából kikerülő lisztmennyiség sehogysem egyezik a kívánható mennyiséggel. Volt eset rá, hogy az őrlésről kapott cédulán feltüntetett mennyiség 100 kg. buzaőrlésnél 10 kg.-nál kevesebb volt a valóságban. Ezen az érthetetlen visszaélésen vannak jelen az őrlésnél s ugy őrzik ellen, hogy rövidségeit ne szenvedjenek. Mindenesetre felhívjuk a hatóság figyelmét e körülményre s hisszük, hogy példás eréllyel és kiméletlen szigorral csapnak a nyaka közzé azoknak, akik szemtelenül megmerik dézsmálni az őrlők liszt-készletét.

— **Az édes Szarvas.** Szarvas ropant édes község lett. Most már ugyanis nemcsak cukorjegye, de cukra is van. Boldogan mosolygós arccal hordják széjjel kék és fehér papirzacskókban a kávé, sütemény nélkülözhetetlen izesítőjét. Kérdés, hogy meddig fog tartani ez a cukros boldogság?

— **Jégpálya megnyílt.** Az elmúlt hétfőn lázas szenzációt keltett a fiatalság körében ama hír, hogy ami népszerű fürdőtulajdonosunk, Konrad János, a Holt-Körözsön megnyitotta jégpályáját. Annyi meddő téli szezon után szinte hiteltlenül hangzott ez az örömhír. El is lepte rövidesen a korcsolyázók fürge serege a tükörsíma, jól gondozott pályát s azóta olyan vig az élet ottan, hogy — Isten bizohy! — érdemes és élvezetes élni még a jég hátán is. Használja is ki mindenki, aki hive a legegészségesebb téli sportnak.

— **Az ötödik hadikölcsön.** A gyulai pénzügyigazgatósághoz érkezett kimutatás szerint Békésvármegye területén az adóhivatali székhelyeken pénzügyintézeteknél s egyéb helyeken történt hadikölcsönjegyzés a következő:

Békéscsaba	9,125.700 K
Szarvas	5,831.350 K
Orosháza	5,096.200 K
Gyula	1,897.150 K
Békés	1,556.300 K
Szeghalom	363.050 K
Csorvás	68.600 K
Összesen	23,938.350 K

— **Feltett kalappal ülnek.** Egy tekintélyes helybeli kávéház látogatói bosszankodva panaszkodnak amiatt, hogy némely vendégek az uri emberek által látogatott kávéházi teremben feltett kalappal ülnek. Mi azt hisszük, hogy ezt az illetők nem illetlenségéből teszik, csupán kopasz fejüket akarják, ártatlan hiuságból elrejtteni.

— **Nemzetközi Halottszállítási Iroda.** Budapesti, VI. Andrassy-ut 11. Exhumál gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosítást készséggel ad.

A magyar szent korona Országai Vörös Kereszt Egyletének szarvasi fiókja.

ÉLJÁRÁS

az 1917. évi január hó 21-ik napján tartott hangverseny bevételei- és kiadásairól.

1. Jegyekért befolyt a tisztikar útján 643 K, dr. Déri főorvos ur útján 148 K, a Perczel féle cukrászdában 699 K, az esti pénztárnál 34 K.

2. Felülfizettek dr. Déri orvos ur útján 86 K, az erdélyi menekültek 25 K 20 fill. a Perczel féle cukrászdában 277 K 20 fill. az esti pénztárnál 257 K az előadás után 100 K, összesen 2269 K 40 f.

3. Kiadás 431 K 50 f. Maradt tiszta jövedelem 1837 K 90 f.

Szarvas, 1917 január hó 31 napján.

JESZENSZKI FRIGYES
h. pénztáros.

CSARNOK

Egy leány verseiből*
Közli H. F. L.

Itt fekszem lázban egy magamba,
Ágyamhoz nem jön senki sem
Homlokom nincs ki simogassa
Puha kezével, csöndesen.

Becéző szókat nem sug senki
Enyhítő csókot nem kapok,
Most érzem csak, hogy milyen árva,
Hogy milyen elhagyott vagyok.

Ha most itt ülne ágyam mellett,
S beszélne úgy mint ő szokott...
Elnézném néma áhítattal
Mikor az arca felragyog.

Hallgatnám édes csengő hangját,
Fejem kezére hajtánám...
... Nagynak, nemesnek, jónak látnám...
S szentnek... mint téged jó anyám.

Lelkemben újra oltár állna,
Imák szállnának, énekek
Én hinni tudnék újra abban
Ki elrabolta hitemet.

Virág mosolyog újra szobámban
Illata száll, mint áhítat,
Virágillattól elkábulva
Szövöm az édes álmokat.

Templom az otthonom magánya
Oltárom illatos virág
Oltár előtt magasba szállnak
A sóhajok, a hő imák...

Vérző lelkemnek oltáránál
A porba hullva fogadom;
Ne félj, első szerelmem álmát
Egy ujért föl nem áldozom.

Hintsen akárki lábaimhoz
Tenger virágot, kincseket
Szívemben sose kapnak oltárt
Uj álmok és uj istenek...

*Sok meleg érzés, sok nemes gondolat van abban a verssorozatban, melyet egy magát megnevezni nem akaró úri leányka küldött szerkesztőségünknek. E versek, bár helyenként nincsenek hiálval a technikai fogyatékoságnak és a kifejezésbeli gyakorlatlanságnak, mindamellett figyelmet érdemelnek.

Szerkesztői üzenetek.

H. Pál, önkéntes, Besztercebánya. Legutóbb küldött verse gyenge alkotás. Van azonban nálunk egy régebben küldött, hangulatos költeménye. Alkalmadtán azt hozzuk. Igen kérjük, „ne nyugtalankodjon”, mivel az „roppant dagályossá teszi a tartalmas verset is.

P. L. vártűzér, Budapest. Óhaja ellenére is válaszolunk a szerkesztői üzenetekben s biztosak vagyunk, hogy nem csinálunk ezzel szentségtörést a diszkrecióval szemben. Beküldött balladája ügyesen kidolgozott, aktuális tárgyú szerzemény, csak az a kár, hogy hosszú. Végtelenül csekély terjedelmű Japunk ilyen hosszú verset nem bír el. Ha erősen megrövidíti és összevonja e megindító tartalmú költeményt, úgy szívesen közöljük. Az utolsó stófa különösen sikerült. A középso versszakok jórésze elmaradhat.

B. I. Albánia. A hadiélet közepeff meleg családi érzése nemes hevülettel kél életre versében. Ne tessék azonban rossz néven venni, de a kidolgozás igen elemi. Szíveskedjék nagyobb gondot kezelni a verselési technikát is.

Többeknek. Feltűnő nagy számmal keresik fel lapunkat a háborús költők. Az egészen rövid és sikerült verseket szívesen hozzuk. De minden vers, mely e két korlátot kívül esik, könnyelmű játékot úz a papírkosárral.

Mozsi az Arpád-szállóban

Nem utolsó rendű programja volt a Royal-bioszkópnek az elmúlt héten. — Elmondhatjuk, hogy minden héten megvan a maga szenzációs darabja. Kiváló darab került színre a mult csütörtökön is. A „Könnyelmű asszony” c. társadalmi kép a legérdekfeszítőbb történetet vitte a mozi-vászonra. Akik látták, a legnagyobb és érthető elragadtatással szólottak e darabról. A mozilátogató közönség fokozott érdeklődéssel várja minden est műsorát, mivel a szebbnél-szebb és érdekfeszítőbbnél érdekfeszítőbb számok mindig új meglepetést tartogatnak. A mai est műsora változatos tartalmánál fogva, szintén meleg pártfogást érdemel.

ELVESZETT

egy arany lapos karikagyűrű. A becsületos megtaláló jelentkezzen Oláh I. nyomdavezetőnél (Sámuelnyomda), hol illő jutalomban részesül.

TANULONAK

FELVESZÜNK EGÝ JÓ HÁZBÓL VALÓ FIUT KÖNYVNYOMDÁNKBAN FIZETÉSSEL VAGY ELLÁTÁSSAL, KI LEGALABB A KÖZÉPISK. KÉT OSZTÁLYAT SIKERREL VÉGEZTE.

Ma 1917. febr. 4-én

Roth Manó

és

Teffert Károly

gyógyszertára nyitva.

NEMZETKÖZI

HALOTTSZÁLLITÁSI IRODA

Budapest, VI., Andrássy-ut 11. szám.
Telefon 167—30.

Exhumál gyorsan és olcsón.

Minden felvilágosítást készséggel ad

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrpolást célzó készítmények virága, mely a bőrpolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**” Arokondos
Cremo

Zsitos éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára 3 K.

Allandó nagy rakár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csuz- és kösvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemű elsőrendű piperezap-pan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.

Szarvas nagyközség előjáróságától.
1219/917 ikt. sz.

HIRDETMÉNY

Közhirre teszi az előjáróság, hogy az 1899. évben született népfelkelők bemutató szemléje szarvason a község háza nagytanács-termében 1917. évi február 8-9 napjain lesz megtartva.

1917. évi február hó 8-án az 1899. évben született népfelkelők közül az A. betűtől R. betűig bezárólag.

1917. évi február hó 9-én az S betűtől végig az idegenek és az elmaradottak.

A szemle mindenkor reggel fél 8 órakor veszi kezdetét.

Felhívattak a szemlekötelesek, hogy a fenti időben és helyen tisztán öltözködvén, bot nélkül okvetlenül jelenjenek meg, mert az igazolatlanul elmaradottak a törvény értelmében szigorúan fognak büntettetni.

Szarvason, 1917. évi január hó 25-én.

ELŐJÁRÓSÁG.

A csodás hatású FÜLDES-féle MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szaga kiűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztáltságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket.

Ara 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s droguá kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1 20 és 2 K-ás tegegyekben, Margit-Pouder 1 20. Gyártja:

Földes Kelemen gyógy-szerész Aradon.

3-25

Vágott FA és szén

házhoz szállítva jutányos áron kapható MAUTHNER LÁSZLÓ-NÉNÁL, II-ik ker., Csáky Albin-utca 76. szám,

— Kiadó lakás. —

Csáky Albin-utca 61. szám alatti BENCZUR-féle ház, mely áll 4 szoba és szükséges mellékhelyiségekből — kerttel együtt — Szt. György naptól kiadó. Értekezni lehet idb. Krecsmarik Endrénél.

Pályázati hirdetmény.

Alolított a „Gróf Bolza Pálné Leányegyesület” által védasszonya emlékére alapított 2000 koronás alapítvány esedékes százszáz koronás kamataira a nagyméltóságú vallás-és közoktatásügyi miniszter ur felhívása és az ezen ügyben megalakított bizottság felkérésére pályázatot hirdetek, és felhívom mindazon pályázni szándékozókat, miszerint szabályszerűleg felszerelt pályázati kérvényeiket f. év március hó 1-ső napjáig bezárólag alolítottnál annyival is inkább adják be, mert a később érkező vagy az alapító oklevél szerint megszabott s alább részletezett feltételek mellőzésével beadott kérvények nem fognak figyelembe vétni,

A pályázati kérvényekhez a következő okmányok mellékelendők:

1. Erkölcsi, illetve szarvasi illetőségi bizonyítvány.
2. Iskolai bizonyítvány.
3. Szegénységi, esetleg vagyontalansági bizonyítvány.
4. Akik óvónői, tanítónői, vagy kereskedelmi iskolai, posta, táviráda, vasut tanfolyamon, avagy más magasabb tanintézetben kívánják magukat kiképeztetni, a felvételi igazolvány csatolandó.

Az odaitélt alapítványi kamat folyó évi március hó 19-én lesz kiosztva.

Amennyiben alkalmas pályázó nem jelentkezik, az alapítványi kamat a tőkéhez fog csatolhatni.

Szarvas, 1917. évi jan. hó 24-én.

Gróf BOLZA PÁL.

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST



VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
KÖRDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések eredményekkel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Steckenpferd- liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől

Tetschen a-Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyére és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliomkrémje (80 fill. egytubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

Fiatal özvegy

penztárnoknő vagy ehhez hasonló állást keres. (Kaucióképes.) Bővebb felvilágosítással szolgál Oláh István nyomdavezető, Sámuel-nyomda.

Lapunkadonos: Örv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

Gyomorrontást,

a legmakacsabb székrekedést,
rossz emésztést megszünteti a

Cascarin-tabletta.

Ara egy egész doboznak 2 K 20 f
" " fél " 1 K 20 f

Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Új fagyás 2 nap alatt jó lesz.

üveg ara 2 korona.

Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyermekeknek, mint nőknek és idősebb egyéneknek a legjobb vértképző és erősítő a

China-vas-drazsé.

Egy egész adag ára 5 korona.
" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Cukor László „Apostol” gyógyszertára

BUDAPEST, VIII.

József-körút 64.